

怪味刺鼻!师生要集体戴口罩上课

历城二中部分师生质疑齐鲁制药厂排放“怪味”

我在现场
96709有呼必应

□记者 范洪雷
见习记者 袁野

近日,一组照片在网上流传,历城二中的学生集体戴着口罩上课,其中包括室内文化课以及体育课。同时,生活日报记者也接到历城二中的师生投诉,称之所以戴着口罩上课,是因为校园里弥漫着刺鼻的怪味。

校园内真有那么刺鼻的气味吗?味从何而来?这些怪味又给师生造成哪些影响?4月10日、11日,记者先后两次赶到位于省城东部历城区董家镇的历城二中和齐鲁制药厂采访。

▶怪味进教室,同学们只能戴着口罩上课。读者供图



A 老师称怪味不定时排放

“前几天上课时,怪味正好刮到校园里,为了表达抗议,我们才拍了这组照片。”4月10日,谈到把照片传到网上的初衷,一位学校老师解释说。

怪味从何而来?“之前环保部门来过二中,来的工作人员都说真是臭得受不了,说这些恶臭的气味是从隔壁的齐鲁制药厂传过来的。”一位姓的田老师介绍,环保部门的工作人员表示,齐鲁制药厂的工作人员承诺会挨个部门检查一下,把问题解决。虽给答复了,但问题却没有解决,对于时不时出现的恶臭,老师们显得很无奈。

历城二中位于历城区董家

镇,该校创建于1958年,是一所寄宿制学校,学校的老师基本都住在学校内或者附近的宿舍里。“我2009年参加工作的时候就能闻到怪味,但我听老教师说2009年之前这个情况就已经存在了。”田老师告诉记者,这些怪味是不定时排放的,气味浓的时候就熏得头疼,恶心难受,那种气味就像是坏了的臭鸡蛋。

“有时候晚上会突然从窗外飘进一股恶臭,都能把我熏醒了。”田老师说,被熏醒之后,就只能关上窗户,不管天气多热都要关,不让那股恶臭熏得人睡不着。

B 戴着口罩上体育课

在教室内都要戴口罩,课外更离不开。“一上体育课,学生就戴着口罩出来了,我们也感到无奈。”体育老师崔老师告诉记者,最早看到这种现象,他问学生为什么要戴口罩,学生们纷纷表示药厂那边散发出来的气味受不了。

“平时体育课上,学生们都爱打个篮球什么的,但篮球场和跑道都与药厂一墙之隔,所以部分班级的体育课都换到了足球场去了。”崔老师无奈地告诉记者,不管把学生带到学校任何地方上体育课,那股恶臭的气味还是如影随形,根本摆脱不了。原本最受欢迎的体育课,同学们也开始产生一些抵触心理,有的同学甚至选择在班内上自习,也不愿意站在操场上闻

那恶心的怪味。

据在场的老师介绍,这些散发着恶臭的怪味,其实是可以控制的。“平时味道没那么大,每到晚上九点以后,这股恶心的怪味就会准时出现。此外,有几年高考的时候明显气味就变小了。”

上个月,学校里的味道实在是太大了,老师们就向有关部门打电话投诉了这个问题,后来历城区环保局回复了两次。“第一次给我的答复是,盖子没盖好,第二次给我的回复竟然也是盖子没盖好。”赵老师当时询问了历城区环保局的工作人员,问何时这个盖子才能盖好,历城区环保局表示药厂已经在整改了,三月末就能整改好,“但这股恶心的怪味还是存在。”

C 不少师生患有鼻炎

据田老师介绍说,历城二中有8000名左右的学生和500名左右的教职工,不少人都患有鼻炎。“上课的时候,那股恶心的怪味一进教室,大部分同学就会擤鼻涕、打喷嚏、咳嗽,同学们要常备口罩,就算把窗户关上效果也微乎其微,很影响学生的正常学习生活。”

田老师介绍,有时候这种事情太严重了,他们就会向环保部门反映,这样还是有一定效果的,怪味会消失那么一两天,但一两天过后,那股恶臭又会席卷重来。

“几年前,我孩子还小,有一天晚上睡觉,我忘记关窗户了,结果我孩子就被一股恶臭给熏得哭

了起来,当时我很生气,就给齐鲁制药厂的领导打电话,但对方却说没有味道,我问他当时是不是在齐鲁制药厂附近,他说他不在附近,但他的厂他知道,肯定不会有怪味,这难道不是很可笑吗?”和齐鲁制药厂协调时,赵老师对方回应的态度颇为无奈。

“最恐怖的是,随着二胎政策开放,短短3个月内,我们学校怀孕的老师起码有5位意外流产了。”田老师坦言,虽然这件事情没法证实与齐鲁制药厂有关系,可因为天天都在这些怪味里生活,田老师觉得和齐鲁制药厂排出的气体肯定会有一些关系。

D 有家长说孩子嗅觉受到影响

“这两天晚上的怪味比以前又大了很多,感觉呼吸都没有那么顺畅了,本来上一天课就很累了,到了晚上也睡不着,第二天上课的时候都昏昏沉沉的。”正在读高一的王同学说,最近他的嗓子一直发炎,天天吃消炎药也不见好。

不光王同学,马上就要考高中的赵同学同样也被怪味折磨着。“上课的时候,一旦闻到那股怪味就会头晕,并且烦躁。原本正在听老师讲题,只要那股怪味一出现,精力一下子就被带走了。”

“我女儿刚上高一的时候,就给我说过学校里面有怪味,当时我还没在意,谁能想到她现在鼻子都变得不灵敏了。”周女士告诉记者,现在她女儿不仅有鼻炎,还有很严重的皮肤过敏症

状,挠得身上都是浅浅的伤口,去医院看了,大夫也只能说是皮肤过敏,也查不出原因。但只要一回家,孩子的病情立刻有所好转,而只要回到了学校,病情就会加重。

“有一次我送她来上学,在学校门口一下车,就闻到一股刺鼻的怪味,我就问我女儿这怪味是从哪来的,我女儿竟然告诉我她什么也没有闻到。”

吴女士告诉记者,她女儿班里一个同学,高三查体的时候,竟然连醋和酒精都分辨不出来了。在弥漫着怪味的校园里学习生活,让孩子们嗅觉下降了很多,孩子们竟然都习惯了这种怪味,这让当家长的十分担心。

(文中除田老师外,其余老师皆为化名)

居民称水也被污染

□记者 范洪雷 见习记者 袁野

“董家村的村民都不喝地下水,都是有专门的打水处。”另外一位老师说,齐鲁制药厂的污水处理设施与学校饮用水的蓄水池只有一墙之隔,如果地下水被污染了,那么后果真是不堪设想。

随后记者也询问了几个董家村的村民。“别提了,那个味实在是太大了,可熏人了。在家里都是关着窗子的。”董家村村民钱先生告诉记者,他经常会闻到一股怪味,就是从齐鲁制药厂里散发出来的。怪味搞得村里人心惶惶,听说村里的地下水也已经被污染了,都是自己买水喝。

新闻背景

“怪味”纠纷已20年

齐鲁制药厂和历城二中都在董家镇设有厂区和校区,记者查阅相关资料发现,该处为齐鲁制药厂东厂,北临历城二中,南面和西面均为农田。该厂于1995年在此处开工建设,随着企业的发展,董家基地共有“齐鲁制药厂合成成分厂他唑巴坦和卡莫氟项目”等多个项目。

历城二中创建于1958年,与后来建厂的齐鲁制药厂离得很近。记者了解到,因为“怪味”纠纷,两者之间的矛盾断断续续持续近20年。

一个数据比较有说服力,据不完全统计,自2009年下半年至2011年7月,针对“怪味”风波,环保部门共回复回访客举报人120余次。

济南百济抗肿瘤药大药房

肿瘤药专卖

电话:55509999 15275169999 地址:济南市市中区青年西路54号

专治褥疮、溃疡、伤口不愈

只需七日新生肉芽看得见。【七日生肌溃疡膏】依据祖方精选76味纯中药熬制而成。针对褥疮,糖尿病坏足,伤口不愈有奇效。

地址:舜天药店(大观园)、庆育堂药店 咨询:67667157

一年制自考、成人高考

国家资格证书

证书含金量高,全国通用 15005310664(微信)

润声钢琴

调律师培训

电话:0531-67879270 13583193805 网址:www.musicrs.com 地址:济南市经一路88号(明珠大厦)2806室